



青岛大剧院演出剧照。大剧院供图

久违的剧场欢乐即将再度开启。记者近日从青岛大剧院获悉,2023年度首轮13个项目17场演出已经开票,将极大丰富春节前后岛城文化市场供给,为岛城市民带来一大波好剧福利。

## 新春上演国风盛宴

本次推出的新春演出季品牌,结合元旦、春节等节庆特点,在追求演出品质的同时,演出策划上力求雅俗共赏,满足大家多样化文化需求。作为重头戏的音乐会板块,国字号院团、艺术家的民乐音乐会将演绎出浓郁的国风盛宴;国内外规模最大、民族乐器最完备的综合性国家级音乐表演团体——中央民族乐团将担纲青岛大剧院2023年开年首演;音乐诗画《听此青绿——乐咏千里江山》以《只此青绿》“入画”为开端,以《千里江山图》为触发点,相信同样会惊艳全场;中阮大师冯满天以古画融入古乐的创新方式,为中国传统文化和东方美学寻找新的生命力,让观众用听觉与视觉的双重享受感受华夏古韵。

当然,最受岛城观众欢迎的芭蕾舞剧

也不可或缺。《天鹅湖》被誉为世界上最美的芭蕾舞剧,由中央芭蕾舞团演绎的英皇版《天鹅湖》更是当今世界舞坛公认的最in版本之一,将于新春季再次来到青岛。

“金色幻想·齐欢钢琴独奏音乐会”及“美轮美奂”中提琴浪漫夜音乐会这两场市民音乐会也将同时开票。作为青岛大剧院长期坚持的公益品牌之一,“市民音乐会”以其高端的品质、惠民的价格,已经成为岛城乐迷的“每月例会”。

专属于小观众的演出系列也不能少。儿童音乐会《放屁大象吹低音号》,是由德国原版绘本改编、中德专家团队编创、知名乐团演奏的一场启蒙交响音乐会,内容涵盖三大洲、八个国家数十首风格迥异的乐曲,让孩子们在音乐中获得爱的真谛,而《绿野仙踪》《小红帽》等经典精彩剧目也将陆续上演。

春节期间,正月初四到初六,青岛曲艺社相声专场《笑满青岛》、柳腔剧团经

典剧目《三女拜寿》以及青岛京剧院《龙凤呈祥》等传统曲艺将与岛城观众们共贺佳节。

## 话剧脱口秀精彩可期

首轮演出开票的同时,青岛大剧院还发布了2023年度演出规划。“对剧院来说,在做好疫情防控的同时安排演出日程要考虑的因素更多。”虽说如此,但青岛大剧院仍然率先推出了新一年度的演出计划,剧院副总经理仲欣表示,“这既是行业运作特点的体现,更不乏我们对当前各种因素的前置考虑和应对。新春季有很多节假日,是观众文化需求旺盛的时段,剧院要做好充分保障。”

后续,青岛大剧院将依春、夏、秋、冬四季时间线,接续推出传统春节品牌“新春演出季”、创新公益品牌“梦想旋律大师音乐季”、时尚先锋品牌“抓马戏剧节”、儿

童艺术品牌“打开艺术之门”、核心品牌“青岛大剧院艺术节”、创新先锋品牌“悬疑剧场”、综合艺术品牌“新年演出季”及音乐专题单元“双旦音乐周”;同时“市民音乐会”“周末艺术汇”“实验剧场”“先锋剧场”“崂山文化讲堂”等公益品牌持续贯穿于全年。

2023年创新品牌“梦想旋律大师音乐季”将推出国内音乐名家展演和大师课系列活动,在音乐垂直领域建立前沿、专业分享渠道,打造岛城高端公共艺术教育平台;“悬疑剧场”则是一个“节点式戏剧品牌”,将在圣诞节档期引进上海话剧艺术中心的高口碑悬疑舞台剧;创办自2019年的“抓马戏剧节”今年也有新看点,届时将推出孟京辉作品展演以及一系列戏剧艺术分享活动,邀请孟京辉导演深入参与其中;先锋剧场今年也将再升级,计划与国内一线脱口秀俱乐部合作推出脱口秀驻场系列演出,为岛城观众提供最新潮、最前卫的文化生活。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

## 好戏“剧透”

交响乐、芭蕾舞剧、话剧、脱口秀……青岛大剧院公布2023年度重磅剧目

## 短道速滑四大洲锦标赛 中国队1金2银1铜收官 青岛小嫚公俐独摘2银

早报11月13日讯 2022—2023赛季国际滑联短道速滑四大洲锦标赛当地时间12日在美国盐湖城落幕,中国队克服伤病影响,收获男子5000米接力金牌,女子1000米和混合团体接力银牌以及女子500米铜牌。在中国队夺得1金2银1铜中,青岛小嫚公俐独摘2银。

今年9月26日,2022—2023赛季短道速滑国家集训队名单正式公布。在17人大名单中,3位青岛“00后”选手李文龙、公俐和贾惠凌名列其中。公俐是青岛短道速滑队成立后的首批队员之一,2011年通过“轮转冰”的选材模式进入青岛队开始短道速滑训练,2015年就入选了国家集训队,她也是山东省首位参加青冬奥会的运动员。此番是公俐再度入选短道速滑国家集训队。

短道速滑四大洲锦标赛由来自北美洲、南美洲、亚洲和大洋洲的选手参加。在本次四大洲锦标赛,公俐、徐爱丽、李坤、宋嘉华等人生病初愈,均报名上场。女子1000米A组决赛中,公俐与两名韩国选手、两名加拿大选手同场竞技。公俐在比赛还剩六圈时顺利完成超越,上升至第三位,并在后程



公俐(右一)和山东短道速滑队队友合影。  
新华社发

紧紧追住第二名选手。韩国名将沈石溪和加拿大选手萨劳在比赛中交替领滑,在冲线时刻,两名选手发生冲撞,沈石溪被判犯规出局。最终萨劳滑出1分28秒615,收获女子1000米冠军,公俐以1分28秒840摘得银牌,另一位加拿大选手加尼翁获得第三名。闯入女子1000米B组决赛的徐爱丽最终排名第四。

在混合团体接力决赛,由公俐、李

坤、王欣然和钟宇晨四名小将组成的中国队在比赛前半程一直处于领滑位置,韩国队和加拿大队先后出现失误滑出赛道,退出了金牌争夺战。在比赛还剩六圈时,紧紧追赶的美国队完成超越,最终第一个冲线,成绩为2分38秒095,中国队以2分38秒244获得银牌,加拿大队位列第三名。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 海牛接连六胜 冲超指日可待

早报11月13日讯 2022赛季中甲联赛第29轮在11月13日迎来最后一个比赛日争夺,豪取五连胜的青岛海牛对阵广西平果哈嘹队。上半场郑龙、潘昱辰创造两球优势,下半场谢文能锦上添花锁定胜局,最终海牛队继续连胜步伐,首胜对手的同时也创造了俱乐部史联赛连胜新纪录。由于身后的石家庄功夫和陕西长安竞技均未能在本轮全取3分,海牛队将领先优势扩大至8分。

此役,海牛队沿用了上场战胜沈阳城市的首发阵容。开场仅1分钟,潘昱辰左路的高速突破被广西队球员破坏出底线。第15分钟海牛队取得领先,在破坏广西队一次角球进攻后快速反击至前场,潘昱辰大禁区低平球传中,郑龙得球后扣过防守球员标志性左脚破门,将场上比分改写为1:0。第20分钟,郑龙投桃报李左路送出斜传,潘昱辰得球后一脚凌空抽射,将领先优势扩大为2:0。上半场海牛以2:0领先对手。

下半场海牛队继续高压态势,频频发动进攻。第55分钟,奥努埃布搓传远门柱,郑龙得球后倒三角回传,谢文能点球点附近打空门得手,将场上比分改写为3:0,并保持到终场。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)